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EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO 
A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL 

CURSO: 2019–2020 
MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II 

CONVOCATORIA: 
ORDINARIA DE 

JUNIO 

 

SECCIÓN 1 (3 puntos) 
Bloque 1: 

Bloque 2: 

SECCIÓN 2  (3,5 puntos) 
Bloque 1: 
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Bloque 2: 

SECCIÓN 3  (3,5 puntos) 
Bloque 1: 

Bloque 2: 
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RESPUESTAS  

SECCIÓN 1 

Bloque 1: 

 
 
RESPUESTA 
 

a) Para que f sea continua en x = –2, como f(–2) = 0 el límite de f(x) cuando x tiende a –2 ha de ser 
0 y para ello los límites laterales han de ser iguales e igual a 0, los calculamos, 

𝒍í𝒎
𝒙→ି𝟐ష

𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒍í𝒎
𝒙→ି𝟐ష

ሾሺ𝒙 ൅ 𝟒ሻ𝟐 െ 𝟒ሿ ൌ 𝟎 

𝒍í𝒎
𝒙→ି𝟐శ

𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒍í𝒎
𝒙→ି𝟐శ

𝒕 ൌ 𝒕, luego t debe valer 0. 

La función es continua en x ൌ 2 si t ൌ 0. 

 

b) Para t = 3, la función queda:    𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൝
𝑥ଶ ൅ 8𝑥 ൅ 12          𝑠𝑖 𝑥 ൑ െ2

3                             𝑠𝑖 െ 2 ൏ 𝑥 ൏ 2
𝑥ଶ െ 8𝑥 ൅ 12           𝑠𝑖 𝑥 ൒ 2

 

 

y su gráfica es:  
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RESPUESTA 
 
Si f tiene un punto de inflexión en (1, 10), f(1) = 10 y además f’’(1) = 0 

Si la pendiente de la recta tangente en el punto (1, 10) es 7 entonces f’(1) = 7 

Calculamos las derivadas 

f’(x) = 3ax2 + 2bx + 16   de donde    3 ∙ a ∙ 1 + 2 ∙ b ∙ 1 + 16 = 7 
 
f’’(x) = 6ax + 2b              de donde    6 ∙ a ∙ 1 + 2b   = 0 
 
y     f(1) = 10                   de donde    a ∙ 1 + b ∙ 1 + 16 ∙ 1 + c = 10,    tenemos el sistema 
 

൝
𝑎 ൅ 𝑏 ൅ 𝑐 ൌ െ6

6𝑎 ൅ 2𝑏 ൌ 0
3𝑎 ൅ 2𝑏 ൌ െ9

        Calculamos      E’2 = –6E1 + E2     y    E’3 = –3E1 + E3     obtenemos 

 

൝
𝑎 ൅ 𝑏 ൅ 𝑐 ൌ െ6
െ4𝑏 െ 6𝑐 ൌ 36

െ𝑏 െ 3𝑐 ൌ 9
        Calculamos     E’’3 = E’2 – 4E’3       obtenemos 

 

൝
𝑎 ൅ 𝑏 ൅ 𝑐 ൌ െ6
െ4𝑏 െ 6𝑐 ൌ 36

6𝑐 ൌ 0
        de donde,     c = 0,      b = –9    y    a = 3 

 
 
 

a = 3, b = –9, c = 0; f(x) = 3x3 – 9x2 + 16x 
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Bloque 2: 

 
 
RESPUESTA 
 
Sea x el número de botines,  y  el número de botas de media caña,  z el número de botas de caña alta. 

a)  

            Escribimos el sistema     ቐ

150𝑥 ൅ 200𝑦 ൅ 250𝑧 ൌ 5500
𝑥 െ 𝑧 ൌ 𝑦

𝑧 ൌ ଵ

ଷ
𝑥

        simplificando la primera ecuación, 

dividiendo entre 50 y ordenando todas  
 

b)   
 

൝
𝑥     െ 3𝑧 ൌ 0
𝑥 െ 𝑦 െ 𝑧 ൌ 0

3𝑥 ൅ 4𝑦 ൅ 5𝑧 ൌ 110
    Calculamos      E’2 = –E1 + E2     y    E’3 = –3E1 + E3    obtenemos 

 

൝
𝑥     െ 3𝑧    ൌ 0
 െ𝑦 ൅ 2𝑧   ൌ 0

  4𝑦 ൅ 14𝑧 ൌ 110
       Calculamos     E’’3 = 4E’2 + E’3       obtenemos 

 

൝
𝑥     െ 3𝑧    ൌ 0
 െ𝑦 ൅ 2𝑧   ൌ 0

           22𝑧 ൌ 110
     de donde      z = 5,     y = 10,      x = 15 

 

Vende 15 pares de botines, 10 de botas de media caña y 5 de botas de caña alta 
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RESPUESTA 

a)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b)  Resolvemos los sistemas formados por las ecuaciones de las rectas 
 

൜
𝑥 െ 𝑦 ൌ 2

𝑦 ൌ 1  obtenemos A(3, 1)      ൜
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 2

𝑦 ൌ 1    obtenemos B(1, 1)     ൜
𝑥 െ 𝑦 ൌ 2
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 2  obtenemos  C(2, 0) 

 

Los vértices son     A(3, 1),     B(1, 1)    y     C(2, 0) 

 
c) Sustituimos los vértices en la función f(x, y) = 6x – 2y 

 
A,   f(3, 1) = 6 ∙ 3 – 2 ∙ 1 = 16            B,   f(1, 1) = 6 ∙ 1 – 2 ∙ 1 = 4          C,    f(2, 0) = 6 ∙ 2 – 2 ∙ 0 = 12 

 

Máximo en A con valor 16.               Mínimo en B con valor 4  

   

y=1 

x‐y=2
x+y=2 

x=0 
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SECCIÓN 2 

Bloque 1: 

 

RESPUESTA 
Sea T el suceso ver la tele todos los días y C jugar todos los días a la consola 

Según el enunciado P(T) = 0.15       P(C) = 0.25     y      P(T ∪ C) = 0.26 

 

a) Se pide P(T ∩ C),    como    P(T ∪ C) = P(T) + P(C) ‐ P(T ∩ C)     sustituyendo 

        0.26 = 0.15 + 0.25 ‐ P(T ∩ C)    de donde   P(T ∩ C) = 0.14 

 

La probabilidad de que un alumno vea la tele y juegue a la consola todos los días es de 
0.14 

 

b) Se pide    𝑃ሺ𝑇/𝐶ሻ  ൌ  ௉ሺ்∩஼ሻ

௉ሺ஼ሻ
ൌ ଴.ଵସ

଴.ଶହ
 ൌ  0.56     

 

Si elegimos un alumno al azar y juega todos los días a la consola, la probabilidad de que 
vea todos los días la televisión es 𝑷ሺ𝑻/𝑪ሻ ൌ 𝟎. 𝟓𝟔 
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RESPUESTA 
a) El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

ቀ𝒙ഥ െ 𝒁𝟏ି∝
𝟐

൉ 𝝈

√𝒏
 ,  𝒙ഥ ൅ 𝒁𝟏ି∝

𝟐
൉ 𝝈

√𝒏
  ቁ,  

donde X es la variable “número de horas de duración de la batería”,   X sigue una N(μ, 2.1) 

Nos dan los siguientes datos: 𝝈 ൌ 𝟐. 𝟏      𝟏 െ 𝜶 ൌ 𝟎. 𝟗𝟕,     n = 10. 

Calculamos la media muestral: 

𝒙ഥ ൌ 𝟒.𝟐ା𝟒.𝟔ା𝟓ା𝟓.𝟕ା𝟓.𝟖ା𝟓.𝟗ା𝟔.𝟏ା𝟔.𝟐ା𝟔.𝟓ା𝟕.𝟑

𝟏𝟎
ൌ 𝟓. 𝟕𝟑. 

𝟏 െ 𝜶 ൌ 𝟎. 𝟗𝟕, 𝜶 ൌ 𝟎. 𝟎𝟑 ,     ∝

𝟐
ൌ 𝟎. 𝟎𝟏𝟓, 𝟏 െ ∝

𝟐
ൌ 𝟎. 𝟗𝟖𝟓,  buscamos en la tabla: 𝒁𝟎.𝟗𝟖𝟓 ൌ 𝟐. 𝟏𝟕. 

Y sustituimos en la expresión del intervalo de confianza: 

൬𝟓. 𝟕𝟑 െ 𝟐. 𝟏𝟕
𝟐. 𝟏

√𝟏𝟎
,    𝟓. 𝟕𝟑 ൅ 𝟐. 𝟏𝟕

𝟐. 𝟏

√𝟏𝟎
 ൰ ൌ ሺ𝟒. 𝟐𝟗,   𝟕. 𝟏𝟕ሻ 

 Intervalo de confianza: ሺ𝟒. 𝟐𝟗,   𝟕. 𝟏𝟕ሻ 

 

b) Si  se  quiere  que  el  intervalo  de  confianza  tenga  menor  amplitud  se  debe  aumentar  el 

tamaño de la muestra o disminuir el nivel de confianza.  

 Aumentar el tamaño de la muestra o disminuir nivel de confianza.  

 

c) Si el nivel de confianza fuese del 90 %, 97 % > 90 %, el intervalo de confianza tendría menor 

amplitud,  como  4  ya  no  se  encuentra  en  el  intervalo  anterior,  al  ser  menor  el  nivel  de 

confianza, la amplitud del intervalo va a ser menor y por tanto el valor 4 no va a estar en el 

intervalo, por tanto, se puede decir que la media poblacional no va a ser de 4.  

No se puede afirmar que la media poblacional sea 4 con una probabilidad del 90 %. 
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Bloque 2: 

 

RESPUESTA 
 

a)  𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ቄ 𝑥 ൅ t 𝑠𝑖 𝑥 ൑ െ1
𝑥ଷ െ 2𝑥ଶ ൅ 4 𝑠𝑖 𝑥 ൐ െ1

    para que f sea continua en x = –1 los límites laterales en 

x = –1 han de coincidir y su valor ser igual a f(–1) 

𝒍í𝒎
𝒙→ି𝟏ష

𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒍í𝒎
𝒙→ି𝟏ష

ሺ𝒙 ൅ 𝒕ሻ ൌ െ𝟏 ൅ 𝒕 

      𝒍í𝒎
𝒙→ି𝟏శ

𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒍í𝒎
𝒙→ି𝟏శ

ሺ𝒙𝟑 െ 𝟐𝒙𝟐 ൅ 𝟒ሻ ൌ 𝟏, igualamos,     –1 + t = 1,    luego t = 2. 

 f es continua en x = –1 cuando t = 2 

 

b) En el intervalo dado la función es  𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒙𝟑 െ 𝟐𝒙𝟐 ൅ 𝟒 , calculamos su derivada, 

𝒇ᇱሺ𝒙ሻ ൌ 𝟑𝒙𝟐 െ 𝟒𝒙 ,   𝟑𝒙𝟐 െ 𝟒𝒙 ൌ 𝟎 ,  obtenemos,  𝒙 ൌ 𝟎   𝒚  𝒙 ൌ 𝟒

𝟑
  , hacemos la segunda derivada, 

𝒇′′ሺ𝒙ሻ ൌ 𝟔𝒙 െ 𝟒 ,  sustituimos los valores obtenidos, 

             𝒇′′ሺ𝟎ሻ ൌ െ𝟒 ൏ 𝟎 , máximo relativo,             𝒇′′ ቀ𝟒

𝟑
ቁ ൌ 𝟒 ൐ 𝟎  , mínimo relativo  

En x = 0 hay un máximo relativo: (0, 4); y en x = 
𝟒

𝟑
  hay un mínimo relativo: ሺ

𝟒

𝟑
,

𝟕𝟔

𝟐𝟕
ሻ. 

 

c) Considerando los valores del apartado b) tenemos los intervalos: 

(–1, 0),    (0, 
𝟒

𝟑
ሻ   y    (𝟒

𝟑
, +∞),    tomamos valores que estén dentro de cada intervalo y sustituimos en 

la primera derivada,            𝑥 ൌ െ ଵ

ଶ
,    𝑓′ ቀെ ଵ

ଶ
ቁ ൌ ଻

ସ
൐ 0 , luego en el intervalo (–1, 0) f es creciente, 

                     𝑥 ൌ ଵ

ଷ
 , 𝑓ᇱ ቀଵ

ଷ
ቁ ൌ െ ଵ

ଷ
൏ 0  , luego en el intervalo (0, ସ

ଷ
ሻ   f es decreciente, 

      𝑥 ൌ 10,    𝑓′ሺ10ሻ ൌ 280 ൐ 0 , luego en el intervalo (ସ
ଷ
, +∞) f es creciente. 

En (–1, 0) f es creciente, en (0, 
𝟒

𝟑
ሻ   f es decreciente y en (

𝟒

𝟑
, +∞) f es creciente 
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RESPUESTA 

a) Calculamos la derivada, 𝑪ᇱሺ𝒕ሻ ൌ 𝟔𝒕𝟐 െ 𝟓𝟒𝒕 ൅ 𝟏𝟐𝟎 resolvemos 𝟔𝒕𝟐 െ 𝟓𝟒𝒕 ൅ 𝟏𝟐𝟎 ൌ 𝟎 

 Obtenemos t = 4 y t = 5, tenemos los intervalos (1, 4) (4, 5) y (5, 6) tomamos valores dentro de cada 
uno de los intervalos y sustituimos en la función derivada 

Cᇱሺ2ሻ ൌ 6 ൉ 2ଶ െ 54 ൉ 2 ൅ 120 ൌ 36 ൐ 0    Creciente en (1, 4) 
Cᇱሺ4.5ሻ ൌ 6 ൉ 4.5ଶ െ 54 ൉ 4.5 ൅ 120 ൌ െ1.5 ൏ 0   Decreciente en (4, 5) 
Cᇱሺ5.5ሻ ൌ 6 ൉ 5.5ଶ െ 54 ൉ 5.5 ൅ 120 ൌ 4.5 ൐ 0   Creciente en (5, 6) 

En (1, 4) C es creciente, en (4, 5ሻ   C es decreciente y en (𝟓, 6) C es creciente 

 

b) La máxima venta puede ser a las 4 horas o a las 6 horas 

C(4) = 𝐶ሺ4ሻ ൌ 2 ൉ 4ଷ െ 27 ൉ 4ଶ ൅ 120 ൉ 4 ൌ 176 
𝐶ሺ6ሻ ൌ 2 ൉ 6ଷ െ 27 ൉ 6ଶ ൅ 120 ൉ 6 ൌ 180   
La máxima venta se produce a las 6 de la tarde, aunque a las 4 hay un máximo relativo. 

 

La mínima venta puede ser a la 1 hora o a las 5 horas 

𝐶ሺ1ሻ ൌ 2 ൉ 1ଷ െ 27 ൉ 1ଶ ൅ 120 ൉ 1 ൌ 95 
𝐶ሺ5ሻ ൌ 2 ൉ 5ଷ െ 27 ൉ 5ଶ ൅ 120 ൉ 5 ൌ 175   
La mínima venta se produce a las 11 de la mañana, aunque a las 5 hay un mínimo relativo. 

 

Máxima venta a las 6 de la tarde, mínima venta a la 1 de la mañana 

 

c) A las 6 de la tarde se venden 18 000 botellas 

A la 1 de la mañana se venden 9 500 botellas  

 

 A las 6 de la tarde se venden 18 000 botellas, a la 1 de la mañana se venden 
9 500 botellas 
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SECCIÓN 3 

Bloque 1: 

 

RESPUESTA 
 

Sea x el número de paquetes con espelta,  y  con amapola,  z con chía. 

a)  

            Escribimos el sistema     ൝
2.5𝑥 ൅ 3.5𝑦 ൅ 3𝑧 ൌ 1640

𝑦 ൌ 3𝑥
𝑦 ൌ 𝑧 ൅ 40

         

 

b)   

Como 𝑦 ൌ 3𝑥     además 𝑦 ൌ 𝑧 ൅ 40 ,        3𝑥 ൌ 𝑧 ൅ 40 ,      𝑧 ൌ 3𝑥 െ 40  

 sustituimos en la primera ecuación 

2.5𝑥 ൅ 3.5 ൉ 3𝑥 ൅ 3 ൉ ሺ3𝑥 െ 40ሻ ൌ 1640    

22𝑥 ൌ 1440 ,    𝑥 ൌ 80  ,     sustituyendo     

     𝑦 ൌ 3 ൉ 80 ൌ 240 ,      

     𝑧 ൌ 3 ൉ 80 െ 40 ൌ 200   

 

Se venden 80 paquetes con espelta, 240 con amapola y 200 con chía 
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RESPUESTA 
 

a) 𝑨 ൉ 𝑪 ൌ ቀ𝟑 𝟐 𝟎
𝟔 𝟏 𝟎

ቁ ൉ ൭
𝟓 𝟎

െ𝟒 𝟏
𝟎 െ𝟏

൱ ൌ ቀ 𝟕 𝟐
𝟐𝟔 𝟏

ቁ   

𝑩 െ 𝑰 ൌ ቀെ𝟐 𝟐
𝟎 𝟐

ቁ െ ቀ𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

ቁ ൌ ቀെ𝟑 𝟐
𝟎 𝟏

ቁ  

ሺ𝑩 െ 𝑰ሻ𝒕 ൌ ቀെ𝟑 𝟎
𝟐 𝟏

ቁ    

𝑨 ൉ 𝑪 െ ሺ𝑩 െ 𝑰ሻ𝒕 ൌ ቀ 𝟕 𝟐
𝟐𝟔 𝟏

ቁ െ ቀെ𝟑 𝟎
𝟐 𝟏

ቁ ൌ ቀ𝟏𝟎 𝟐
𝟐𝟒 𝟎

ቁ    

 

𝐀 ൉ 𝐂 െ ሺ𝐁 െ 𝐈ሻ𝐭 ൌ ቀ𝟏𝟎 𝟐
𝟐𝟒 𝟎

ቁ 

 

b)         Sea 𝑿 ൌ ሺ𝒙 𝒚ሻ    ;   𝑿 ൉ 𝑩 ൌ ሺ𝒙 𝒚ሻ  ൉ ቀെ𝟐 𝟐
𝟎 𝟐

ቁ ൌ ሺ𝟐 𝟒ሻ        

ሺെ𝟐𝒙 𝟐𝒙 ൅ 𝟐𝒚ሻ  ൌ ሺ𝟐 𝟒ሻ  ;     

൜
െ𝟐𝒙      ൌ 𝟐
𝟐𝒙 ൅ 𝟐𝒚 ൌ 𝟒          𝒙 ൌ െ𝟏 ,     𝒚 ൌ 𝟑 

Luego la matriz X sería      𝑋 ൌ ሺെ1 3ሻ 
 

𝑿 ൌ ሺെ𝟏 𝟑ሻ 
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Bloque 2: 

 

RESPUESTA 
Construimos el diagrama de árbol 
 

         

 

a) Por el teorema de la probabilidad total 

P(PF) = P(J∩PF) + P(𝐽∩̅PF) = 0.01 ∙ 0.7 + 0.99 ∙ 0.05 = 0.0565 

𝑷ሺ𝐏𝐫𝐨𝐛𝐥𝐞𝐦𝐚𝐬 𝐅𝐢𝐧𝐚𝐧𝐜𝐢𝐞𝐫𝐨𝐬ሻ ൌ 𝟎. 𝟎𝟓𝟔𝟓 

 

b) P(J/PF) = 
௉ሺ௃∩௉ிሻ

௉ሺ௉ிሻ
ൌ ௉ሺ௃ሻ ൉ ௉ሺ௉ி/௃ሻ

௉ሺ௉ிሻ
ൌ ଴.଴ଵ ൉ ଴.଻

଴.଴ହ଺ହ
ൌ ଴.଴଴଻

଴.଴ହ଺ହ
ൌ 0.1239 

𝑷ሺ𝐉𝐮𝐠𝐚𝐫 𝐜𝐮𝐚𝐧𝐝𝐨 𝐭𝐢𝐞𝐧𝐞 𝐏𝐫𝐨𝐛𝐥𝐞𝐦𝐚𝐬 𝐅𝐢𝐧𝐚𝐧𝐜𝐢𝐞𝐫𝐨𝐬ሻ ൌ 𝟎. 𝟏𝟐𝟑𝟗 
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RESPUESTA 
a) El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

൬𝒙ഥ െ 𝒁
𝟏ି∝

𝟐
൉

𝝈

√𝒏
 ,  𝒙ഥ ൅ 𝒁

𝟏ି∝
𝟐

൉
𝝈

√𝒏
  ൰ 

 

Nos dan los siguientes datos: 

 𝝈 ൌ 𝟐,       𝟏 െ  𝜶 ൌ 𝟎. 𝟗𝟓,     𝜶 ൌ 𝟎. 𝟎𝟓 ,    𝜶

𝟐
ൌ 𝟎. 𝟎𝟐𝟓  ,   𝟏 െ ∝

𝟐
ൌ 𝟎. 𝟗𝟕𝟓          n = 10. 

Calculamos la media muestral: 

𝒙ഥ ൌ 𝟓ା𝟔ା𝟕ା𝟖ା𝟗ା𝟏𝟏ା𝟏𝟐ା𝟏𝟒ା𝟏𝟓ା𝟏𝟔

𝟏𝟎
ൌ 𝟏𝟎. 𝟑. 

Buscamos en la tabla: 𝒁𝟏ି∝
𝟐

ൌ 𝒁𝟎.𝟗𝟕𝟓 ൌ 𝟏. 𝟗𝟔. 

Y sustituimos en la expresión del intervalo de confianza: 

൬𝒙ഥ െ 𝒁
𝟏ି∝

𝟐
൉

𝝈

√𝒏
 ,  𝒙ഥ ൅ 𝒁∝

𝟐
൉

𝝈

√𝒏
  ൰ ൌ ൬𝟏𝟎. 𝟑 െ 𝟏. 𝟗𝟔

𝟐

√𝟏𝟎
, 𝟏𝟎. 𝟑 ൅ 𝟏. 𝟗𝟔

𝟐

√𝟏𝟎
 ൰ ൌ 

ൌ(9.06, 11.54) 

Intervalo de confianza: (9.06, 11.54) 

 

b)  El error máximo admisible viene dado por: 𝑬 ൌ 𝒁𝟏ି∝
𝟐

൉ 𝝈

√𝒏
 

Por tanto, para E = 1,         1 ൌ 𝑍ଵି∝
మ

൉ ఙ

√௡
ൌ 1.96 ൉ ଶ

√𝒏
     

 

 luego, √𝑛 ൌ 𝑍ଵି∝
మ

൉ 𝜎 ൌ 1.96 ൉ 2,       y      n = 15.3664. 

El tamaño de la muestra debe ser mayor que 16 clientes. 
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EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO 
A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL 

CURSO: 2019–2020 
MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II 

CONVOCATORIA: 
EXTRAORDINARIA 
DE SEPTIEMBRE 

 

SECCIÓN 1 (3 puntos) 
Bloque 1: 

 
Bloque 2: 

 
 

SECCIÓN 2 (3,5 puntos) 
Bloque 1: 
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Bloque 2: 

 
SECCIÓN 3 (3,5 puntos) 

Bloque 1: 

Bloque 2: 
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RESPUESTAS  

SECCIÓN 1  

Bloque 1: 

 

RESPUESTA 
Sea x el precio reducido,  y  el precio medio,  z el precio superior. 

a)  

            Escribimos el sistema     ൝
5𝑥 ൅ 5𝑦 ൅ 10𝑧 ൌ 7500

𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 𝑧
50𝑦 ൌ 30𝑧

        simplificando la primera ecuación, 

dividiendo entre 5, la tercera entre 10 y ordenando todas  
 

b)   
 

൝
𝑥 ൅ 𝑦 െ 𝑧 ൌ 0
   5𝑦 െ 3𝑧 ൌ 0

𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ 1500
    Calculamos      E’3 = –E1 + E3    obtenemos 

 

൝
𝑥 ൅ 𝑦 െ 𝑧 ൌ 0
   5𝑦 െ 3𝑧 ൌ 0

                   3𝑧 ൌ 1500
   de donde    z = 500,     y = 300,      x = 200 

 
 
 

Precio reducido 200 €, precio medio 300 € y precio superior 500 € 
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RESPUESTA 
 

 
Chocolate con 

leche (gr) 

Chocolate 

negro (gr) 
Beneficio 

Nº tartas A  100  200  5 € 

Nº tartas B  200  100  4 € 

Total  9000  9000   

a) f(x, y) = 5x + 4y 

f(x, y) = 5x + 4y 

b)  

       

𝐱 ൒ 𝟎  𝐲 ൒ 𝟎
𝟏𝟎𝟎𝐱 ൅ 𝟐𝟎𝟎𝐲 ൑ 𝟗𝟎𝟎𝟎
𝟐𝟎𝟎𝐱 ൅ 𝟏𝟎𝟎𝐲 ൑ 𝟗𝟎𝟎𝟎

ൡ     

 
Los vértices son: 
A(0, 45) 

B(30, 30) 

C(45, 0) 

D(0, 0) 

     
 

c) f(0, 45) = 5 ∙ 0 + 4 ∙ 45 = 180 

f(30, 30) = 5 ∙ 30 + 4 ∙ 30 = 270 

f(45, 0) = 5 ∙ 45 + 4 ∙ 0 = 225 

f(0, 0) = 0 

Puede vender 30 tartas de cada tipo para obtener el máximo beneficio que sería de 
270 € 
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Bloque 2: 

 

RESPUESTA 

a) 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ቄെ4𝑥 ൅ 4 𝑠𝑖 𝑥 ൑ c
𝑥ଶ െ 4x 𝑠𝑖 𝑥 ൐ c

    para que f sea continua en x=c, los límites laterales en x=c han 

de coincidir y su valor ser igual a f(c) 

𝒍í𝒎
𝒙→𝒄ష

𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒍í𝒎
𝒙→𝒄ష

ሺെ𝟒𝒙 ൅ 𝟒ሻ ൌ െ𝟒𝒄 ൅ 𝟒 

      𝒍í𝒎
𝒙→𝒄శ

𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒍í𝒎
𝒙→𝒄శ

ሺ𝒙𝟐 െ 𝟒𝒙ሻ ൌ 𝒄𝟐 െ 𝟒𝒄,  igualamos,  𝒄𝟐 െ 𝟒𝒄 ൌ െ𝟒𝒄 ൅ 𝟒       

      luego    c=2    o      c=‐2 

 f es continua en x = c cuando c = 2   o   c = –2 

 

b)  
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RESPUESTA 
𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଷ ൅ 𝑎𝑥ଶ ൅ 𝑏𝑥 ൅ 𝑐 

 Máximo en x = –1 ,                    entonces                            f’(‐1) = 0 

Punto inflexión en (1, –9)          entonces                f(1) = –9       y       f’’(1) = 0 

Calculamos                  𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ 3𝑥ଶ ൅ 2𝑎𝑥 ൅ 𝑏      y         𝑓′′ሺ𝑥ሻ ൌ 6𝑥 ൅ 2𝑎    

Aplicamos a los datos dados 

  f(1) = ‐9          ሺ1ሻଷ ൅ 𝑎ሺ1ሻଶ ൅ 𝑏ሺ1ሻ ൅ 𝑐 ൌ െ9                              1 + a + b + c = ‐9 

 f’(‐1) = 0            3ሺെ1ሻଶ ൅ 2𝑎ሺെ1ሻ ൅ 𝑏 ൌ 0                                        3 – 2a +b = 0 

 f’’(1) = 0                6ሺ1ሻ ൅ 2𝑎 ൌ 0                                                             6 +2a  = 0 

Resolviendo el sistema:  

                                  a = –3                b = –9             c = 2 

 

a = –3, b = –9, c = 2    y   𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒙𝟑 െ 𝟑𝒙𝟐 െ 𝟗𝒙 ൅ ൅𝟐  
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SECCIÓN 2 

Bloque 1: 

 

RESPUESTA 
 Como la probabilidad de padecer hipertensión con sobrepeso es doble que sin sobrepeso y ésta es de 

14.8 % la probabilidad de sobrepeso será 29.6 %. 

Denotamos por S, sobrepeso y por HA, hipertensión arterial 

Hacemos el diagrama de árbol 

 

a) P(S∩HA) = P(S) ∙ P(HA/S) = 0.1 ∙ 0.296 = 0.0296 

El 2.96% de personas adultas tienen hipertensión y sobrepeso 

 

b) P(S/HA) = por el teorema de Bayes = 
𝑷ሺ𝑺∩𝑯𝑨ሻ

𝑷ሺ𝑯𝑨ሻ
ൌ 𝟎.𝟎𝟐𝟗𝟔

𝑷ሺ𝑯𝑨ሻ
ൌ (*)  

necesitamos calcular P(HA), utilizamos el teorema de la probabilidad total, 

P(HA) = P(S∩HA) + P(𝒔ത∩HA) = P(S) ∙ P(HA/S) + P(𝒔ത) ∙ P(HA/𝒔ത) = 

            = 0.1 ∙ 0.296 + 0.9 ∙ 0.148 = 0.1628 

(*) = 
𝟎.𝟎𝟐𝟗𝟔

𝟎.𝟏𝟔𝟐𝟖
ൌ 𝟎. 𝟏𝟖𝟏𝟖     

 

Una persona con hipertensión tiene un 18.18 % de tener sobrepeso 
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RESPUESTA 
a) El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

൬𝒙ഥ െ 𝒁
𝟏ି∝

𝟐
൉

𝝈

√𝒏
 ,  𝒙ഥ ൅ 𝒁

𝟏ି∝
𝟐

൉
𝝈

√𝒏
  ൰ 

Nos dan los siguientes datos: 

 𝝈 ൌ 𝟑𝟎,         𝟏 െ  𝜶 ൌ 𝟎. 𝟗𝟓  ,       𝒙ഥ ൌ 𝟐𝟐𝟎,               n = 50 

X: tiempo medio consumo televisión,           X sigue una N(𝝁, 𝟑𝟎ሻ 

                                 𝜶 ൌ 𝟎. 𝟎𝟓 ,    𝜶

𝟐
ൌ 𝟎. 𝟎𝟐𝟓  ,   𝟏 െ ∝

𝟐
ൌ 𝟎. 𝟗𝟕𝟓            

 

Buscamos en la tabla: 𝒁𝟏ି∝
𝟐

ൌ 𝒁𝟎.𝟗𝟕𝟓 ൌ 𝟏. 𝟗𝟔. 

 

Y sustituimos en la expresión del intervalo de confianza: 

൬𝒙ഥ െ 𝒁
𝟏ି∝

𝟐
൉

𝝈

√𝒏
 ,  𝒙ഥ ൅ 𝒁∝

𝟐
൉

𝝈

√𝒏
  ൰ ൌ ൬𝟐𝟐𝟎 െ 𝟏. 𝟗𝟔

𝟑𝟎

√𝟓𝟎
, 𝟐𝟐𝟎 ൅ 𝟏. 𝟗𝟔

𝟑𝟎

√𝟓𝟎
 ൰ ൌ ሺ𝟐𝟐𝟏. 𝟔𝟖, 𝟐𝟐𝟖. 𝟑𝟐ሻ 

Intervalo de confianza: (221.68, 228.32) 

 

b) Si  se  quiere  que  el  intervalo  de  confianza  tenga  menor  amplitud  se  debe  aumentar  el 

tamaño de la muestra o disminuir el nivel de confianza.  

 Aumentar el tamaño de la muestra o disminuir nivel de confianza.  

 

c) Si el nivel de confianza fuese del 90 %, 95 % > 90 %, el intervalo de confianza tendría menor 

amplitud,  como 230 ya no se encuentra en el  intervalo anterior, al  ser menor el nivel de 

confianza, la amplitud del intervalo va a ser menor y por tanto el valor 230 no va a estar en 

el intervalo, luego, se puede decir que la media poblacional no va a ser de 230.  

No se puede afirmar que la media poblacional sea 230 con una probabilidad del 90 % 
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Bloque 2: 

 

RESPUESTA 

a) 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ൜
𝑥 െ 𝑡 𝑠𝑖 𝑥 ൑ 0

ሺ𝑥 െ 𝑡ሻଶ െ 5ሺx ൅ tሻ ൅ 4 𝑠𝑖 𝑥 ൐ 0        para  que  f  sea  continua  en  x =  0,  los  límites 

laterales en x = 0 han de coincidir y su valor ser igual a f(0) 

𝒍í𝒎
𝒙→𝟎ష

𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒍í𝒎
𝒙→𝟎ష

ሺ𝒙 െ 𝒕ሻ ൌ െ𝒕 

      𝒍í𝒎
𝒙→𝟎శ

𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒍í𝒎
𝒙→𝟎శ

ሺ𝒙 െ 𝒕ሻ𝟐 െ 𝟓ሺ𝒙 ൅ 𝒕ሻ ൅ 𝟒 ൌ 𝒕𝟐 െ 𝟓𝒕 ൅ 𝟒,  igualamos,  𝒕𝟐 െ 𝟓𝒕 ൅ 𝟒 ൌ െ𝒕       

      obtenemos    t = 2 

 f es continua en x = 0 cuando t = 2 

 

b) En el intervalo dado, 𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒙𝟐 െ 𝟓𝒙 ൅ 𝟒  , calculamos 𝒇′ሺ𝒙ሻ ൌ 𝟐𝒙 െ 𝟓 ,    𝟐𝒙 െ 𝟓 ൌ 𝟎 ,  𝒙 ൌ 𝟓

𝟐
 

Como 𝒇ᇱᇱሺ𝒙ሻ ൌ 𝟐 ൐ 𝟎 en 𝒙 ൌ 𝟓

𝟐
  hay un mínimo relativo. 

𝐄𝐧 𝒙 ൌ 𝟓

𝟐
  𝐡𝐚𝐲 𝐮𝐧 𝐦í𝐧𝐢𝐦𝐨 𝐫𝐞𝐥𝐚𝐭𝐢𝐯𝐨: ሺ𝟓

𝟐
, ି𝟗

𝟒
ሻ 

 

c) Los posibles intervalos son     (0, 5/2)    y    (5/2, +∞), tomamos valores que pertenezcan a cada 

uno de los intervalos y sustituimos en la derivada de la función 

𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 2 ൉ 1 െ 5 ൌ െ3 ൏ 0      luego en   (0, 5/2)   la función es decreciente 

f ᇱሺ10ሻ ൌ 2 ൉ 10 െ 5 ൌ 15 ൐ 0  luego en   (5/2, ∞)   la función es creciente 

 

f es decreciente en (0, 5/2)   y creciente en    (5/2, +∞)    
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RESPUESTA 
   

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 2𝑥ଷ െ 15𝑥ଶ ൅ 24𝑥 ൅ 75 

a) Calculamos   
𝒇′ሺ𝒙ሻ ൌ 𝟔𝒙𝟐 െ 𝟑𝟎𝒙 ൅ 𝟐𝟒  

Resolvemos   
𝟔𝒙𝟐 െ 𝟑𝟎𝒙 ൅ 𝟐𝟒 ൌ 𝟎  

Obtenemos    x = 1   y   x = 4 

Calculamos   
𝒇′′ሺ𝒙ሻ ൌ 𝟏𝟐𝒙 െ 𝟑𝟎     sustituimos los valores obtenidos 

𝒇′′ሺ𝟏ሻ ൌ 𝟏𝟐 ൉ 𝟏 െ 𝟑𝟎 ൌ െ𝟏𝟖 ൏ 𝟎 luego en x = 1, hay un máximo relativo      

𝒇ᇱᇱሺ𝟒ሻ ൌ 𝟏𝟐 ൉ 𝟒 െ 𝟑𝟎 ൌ 𝟏𝟖 ൐ 𝟎    luego en x = 4 hay un mínimo relativo 

𝒇ሺ𝟒ሻ ൌ 𝟐 ൉ 𝟒𝟑 െ 𝟏𝟓 ൉ 𝟒𝟐 ൅ 𝟐𝟒 ൉ 𝟒 ൅ 𝟕𝟓 ൌ 𝟓𝟗      

 

El jueves es el día con menos clientes, 59. 

 

b)  

𝒇ሺ𝟏ሻ ൌ 𝟐 ൉ 𝟏𝟑 െ 𝟏𝟓 ൉ 𝟏𝟐 ൅ 𝟐𝟒 ൉ 𝟏 ൅ 𝟕𝟓 ൌ 𝟖𝟔    

 

El lunes es el día con más clientes, 86. 
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SECCIÓN 3 

Bloque 1: 

 

RESPUESTA 
Sea x el número de votos para A,  y  los de B,  z los de C. 

a)  

            Escribimos el sistema     ൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 1200

𝑥 ൌ 2ሺ𝑦 ൅ 𝑧ሻ
𝑦 ൌ 𝑧 ൅ 0.5𝑧

         

 
 

b)  Ordenamos el sistema 
 

൝ 
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 1200
  𝑥 െ 2𝑦 െ 2𝑧 ൌ 0
         𝑦 െ 1.5𝑧 ൌ 0

    Calculamos      E’2 = –E1 + E2    obtenemos 

 

൝ 
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 1200

     െ3𝑦 െ 3𝑧 ൌ െ1200
       𝑦  െ 1.5𝑧 ൌ 0

       Calculamos      E’’3 = E’2 + 3 E’3, obtenemos 

 

൝ 
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 1200

     െ3𝑦 െ 3𝑧 ൌ െ1200
        െ7.5𝑧 ൌ െ1200

    Ya podemos resolver 

 
z = 160,        y = 240,     x = 800 

 

A obtuvo 800 votos, B, 240 votos y C, 160 votos 
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RESPUESTA 

a) ሺ𝑨 െ 𝑩ሻ𝟐 ൌ ቂቀ𝟐 𝟒
𝟏 𝟎

ቁ െ ቀെ𝟏 𝟑
𝟏 െ𝟓

ቁቃ
𝟐

ൌ ቂቀ𝟑 𝟏
𝟎 𝟓

ቁቃ
𝟐

ൌ ቀ𝟑 𝟏
𝟎 𝟓

ቁ ൉ ቀ𝟑 𝟏
𝟎 𝟓

ቁ ൌ ቀ𝟗 𝟖
𝟎 𝟐𝟓

ቁ  

ሺ𝑨 െ 𝑩ሻ𝟐 ൌ ቀ𝟗 𝟖
𝟎 𝟐𝟓

ቁ 

 

b) ቚ𝟗 𝟖
𝟎 𝟐𝟓

ቚ ൌ 𝟐𝟐𝟓 ് 𝟎 por tanto, sí se puede calcular su inversa 

Si tiene inversa 

 

c) ሺ𝑨 െ 𝑩ሻ𝟐 ൌ ሺ𝑨 െ 𝑩ሻ ൉ ሺ𝑨 െ 𝑩ሻ ൌ 𝑨𝟐 െ 𝑨 ൉ 𝑩 െ 𝑩 ൉ 𝑨 ൅ 𝑩𝟐       

Para que   െ𝑨 ൉ 𝑩 െ 𝑩 ൉ 𝑨 ൌ െ𝟐𝑨 ൉ 𝑩  debe ser:   

𝑨 ൉ 𝑩 ൌ 𝑩 ൉ 𝑨     es decir, 𝑨 y 𝑩 deben conmutar. 
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Bloque 2: 

 

RESPUESTA 
Denotamos por D al suceso ser deportista y por T al suceso superar el test respiratorio. 
Hacemos el diagrama de árbol 

 
 

a) Por el teorema de la probabilidad total 

P(𝑆̅) = P(D∩𝑆̅) + P(𝐷ഥ∩ 𝑆̅) = 0.05 ∙ 0.005 + 0.95 ∙ 0.15 = 0.1428 

𝑷ሺ𝐧𝐨 𝐡𝐚𝐛𝐞𝐫 𝐬𝐮𝐩𝐞𝐫𝐚𝐝𝐨 𝐞𝐥 𝐭𝐞𝐬𝐭ሻ ൌ 𝟎. 𝟏𝟒𝟐𝟖 

 

b) P(D/𝑆̅) = 
௉ሺ஽∩ௌ̅ሻ

௉ሺௌ̅ሻ
ൌ ௉ሺ஽ሻ ൉ ௉ሺௌ̅ /஽ሻ

௉ሺ௉ிሻ
ൌ ଴.଴ହ ൉ ଴.଴଴ହ

଴.ଵସଶ଼
ൌ 0.00175 

𝑷ሺ𝐬𝐞𝐫 𝐝𝐞𝐩𝐨𝐫𝐭𝐢𝐬𝐭𝐚 𝐚𝐟𝐢𝐜𝐢𝐨𝐧𝐚𝐝𝐨 𝐬𝐢 𝐧𝐨 𝐡𝐚 𝐬𝐮𝐩𝐞𝐫𝐚𝐝𝐨 𝐞𝐥 𝐭𝐞𝐬𝐭ሻ ൌ 𝟎.00175 

 

   



 

Matemáticas aplicadas a las Ciencias Sociales II. Curso 2019 – 2020.  Autor: Luis Carlos Vidal Del Campo  

Comunidad Autónoma de Castilla La‐Mancha  www.apuntesmareaverde.org.es 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)193 

 

RESPUESTA 
a) El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

ቀ𝒙ഥ െ 𝒁𝟏ି∝
𝟐

൉ 𝝈

√𝒏
 ,  𝒙ഥ ൅ 𝒁𝟏ି∝

𝟐
൉ 𝝈

√𝒏
  ቁ,  

donde X es la variable “contenido de fibra de un frasco de 1kg”,     X sigue una N(𝝁, 𝟏𝟎ሻ 

Nos dan los siguientes datos: 𝝈 ൌ 𝟏𝟎      𝟏 െ 𝜶 ൌ 𝟎. 𝟗𝟕,     n = 10. 

Calculamos la media muestral: 

𝒙ഥ ൌ 𝟔𝟎ା𝟖𝟎ା𝟏𝟐𝟎ା𝟗𝟓ା𝟔𝟓ା𝟕𝟎ା𝟕𝟓ା𝟖𝟓ା𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎
ൌ 𝟕𝟓. 

𝟏 െ 𝜶 ൌ 𝟎. 𝟗𝟕, 𝜶 ൌ 𝟎. 𝟎𝟑 ,     ∝

𝟐
ൌ 𝟎. 𝟎𝟏𝟓, 𝟏 െ ∝

𝟐
ൌ 𝟎. 𝟗𝟖𝟓,  buscamos en la tabla: 𝒁𝟎.𝟗𝟖𝟓 ൌ 𝟐. 𝟏𝟕. 

Y sustituimos en la expresión del intervalo de confianza: 

൬𝟖𝟒 െ 𝟐. 𝟏𝟕
𝟏𝟎

√𝟏𝟎
,    𝟖𝟒 ൅ 𝟐. 𝟏𝟕

𝟏𝟎

√𝟏𝟎
 ൰ ൌ ሺ𝟕𝟕. 𝟏𝟒, 𝟗𝟎. 𝟖𝟔ሻ 

 Intervalo de confianza: (77.14, 90.86) 

 

b) Si  se  quiere  que  el  intervalo  de  confianza  tenga  menor  amplitud  se  debe  aumentar  el 

tamaño de la muestra, o disminuir el nivel de confianza 𝟏 െ 𝜶.  

 Aumentar el tamaño de la muestra.  

 

c) Si el nivel de confianza fuese del 98.5 %, 98.5 % > 97 %, el  intervalo de confianza tendría 

mayor amplitud, como 85 ya se encuentra en el intervalo anterior, al ser mayor el nivel de 

confianza, la amplitud del intervalo va a ser mayor y por tanto el valor 85 va a estar en el 

intervalo, luego, se puede decir que la media poblacional va a ser de 85.  

Se puede afirmar que la media poblacional será 85 gr con una probabilidad del 98.5 % 


